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YcTaHOBKA

! CoxpaHute naHHoe pykoBoacTeo. OHO OOMKHO GbiTb
B KOMMJEKTEe CO CTMparibHOW MalUMHOW B criy4ae npo-
Jaxu, nepegaym obopygoBaHus Unu Npu nepeesge
Ha HOBYIO KBapTUPY, YTOObLI HOBLIN Braaeney obopy-
[OBaHUSA MOT O3HAaKOMUTBLCA C NpaBuriamMmu ero dyHk-
LMOHMPOBaHUSA U 0OCNYyXNBaHWUS.

! BHumaTenbHo npoynTainTe pyKoBOACTBO: B HEM CO-
AepxaTcs BaXHble CBefeHus No ycTaHoBke U 6e30-
nacHol aKcnnyaTauuu cTMpanbHON MallWHbI.

PacnakoBka u BblpaBHUBaHue

PacnakoBka
1. PacnakynTte ctvpanbHylo MaLLunHy.

2. Y6eaunTech, 4to 060pyaoBaHmne He Obiio NoBpeXaeHO
BO Bpems TpaHcnopTupoBku. MNpu obHapyxeHun no-
BPEXOEHUN — He NoakniyanTe MawunHy — CBSXU-
TeCb C NOCTABLYMKOM HEMEZAJIEHHO.

3. CHumute 3 BUHTA,
npenoxXpaHsloLLme MaLlUnHy
B npoLecce nepeBo3ku, n
pe3nHoBble NpobkM C
COOTBETCTBYHLWMUM
pacnopHbiMK Lwanbamu,
pacrnonoXeHHble B 3agHEN
YacTu CTUparibHOM MaLUMHbI
(cm. puc.).

4. 3akponTe oTBEpPCTUSA
npunararoLwumMmcs nnac-

TUKOBbIMW 3arnyLikammu.

5. BakponTe npunararowencs 3arnyLKon Tpy OTBEPCTUA
ans Bunkn obopyaosaHus (BO BpeMs ero TpaHc-
NOPTUPOBKN), PACNONOXEHHbIE B 3aHEN HUXXHEN npa-
BOW 4YacTn obopynoBaHus

6. CoxpaHanTe Bce getanu: oHn Bam noHapobatcs npwm
nocneayoLlen TPaHCMOPTMPOBKE CTUPATbHOM MaLUMHBI.

! He paspewaiite getam urpaTtb C ynakoBOYHbIMU
MaTepuanamu.

BbipaBHMBaHue

1. YcTtaHoBMTE CTUParbHYy0 MallMHy Ha POBHOM W MPOYHOM
nony, Tak YTobbl OHa He Kacanacb CTeH, mebenm 1 npo-
YMX NpeaMeToB.
—— 2. MNocne ycTaHOBKM Ma-
WKMHblI HA MeCcTO oTpery-

nuUpynTe ee yctonyneoe

nonoxeHue nyTem Bpa-
cHavyana ocnabbTe KOH-
Tpranky, nocrne 3aBep-
WeHna perynmpoBKu
Mocne ycTaHOBKM MaLUMHBI
Ha MeCTO NpOBepbLTE MO YPOBHIO FOPU3OHTANIbHOCTb BEPX-
Hel KpbIWKK Koprnyca, OTKNOHEHWEe FopU3OHTanmn LOITKHO

WEeHNs nepeaHnX HoxXek
¢ ) (cm. puc.). Ona atoro
KOHTPramky satsHuTe.
ObITb He Bornee 2°.

MpaBunbHOE BbipaBHMBaHME 060PYAOBaHMS MOMOXET
nm3bexartb Wyma, BMOpauUuiA U CMELLEHUIA BO BpeMs pa-
00Tbl MaLUUHBbI.

Ecnn ctMpanbHas maluvMHa CTOUT Ha nosy, NOKPbITOM
KOBpOM, ybeauTech, YTO €e OCHOBaHMe BO3BbILIAET-
cA Hapg KoBpoM. B npoTuBHOM cnydae BeHTUNALMS
OyneT 3aTpygHeHa MM BOBCE HEBO3MOXHA.

I'Iop.KmoquMevK BOAONPOBOAHON U
3NIeKTPUYECKOUN ceTun

MoacoeanHeHWe 3anNUBHOrO LWAHra

1. BctaBbTe npoknagky A B
KOHEL, 3anMBHOrO LWnaHra
N HaBEpPHUTE €ro Ha Bbl-
BOZJ BOAOMPOBOAA Xorog-
HOW BOAbI C pe3b00BLIM OT-
Bepctvem 3/4 gonma (cm.
puc.).

Mepen noacoeavHeHnem
OTKPONTE BOAOMNPOBOAHbLIN
KpaH 1 JanTe CTeudb rpss-
HOW BoOfgeE.

2. MopacoegnHuTe 3anuB-

HOW LUMaHr K CTUpanbHOM

r MaluHe, HAaBUHTUB €ero

(’ Ha BOJAOMNPUEMHMUK, pac-

NONOXEHHbIN B 3agHeN

BEPXHEWN 4acTu cnpaea
(cm. puc.).

3. Y6eautecn, YTO WNAHr HEe NEPEKPYYEH U He nepe-
XarT.

! [NlaBneHvie Boabl AOMKHO BbITb B Npeaenax aHade-
HWIA, yKa3aHHbIX B Tabnuue TexHu4eckux xapakTe-
puctuk (cm. c. 3).

! Ecnu anuHa BOOONPOBOAHOIO LUMAHra OKaXeTes
HegocTaToYHOW, obpaTutecb B ABTOPU3OBaHHLIN
CepBUCHBIN LEeHTP.




MNopgcoeanHeHne CAMBHOIO LWINaHra

lMoBeckTe 3arHyTbIN KO-
HeLl, CITMBHOrO LUNaHra Ha
Bl Sl fé Kpan pakoBWHbI, BaHHbI,
I L unu nomectute B
crneuynanbHbIn BbIBOA
kaHanusauuun. LlUnaHr He
norkeH nepernbartbces.
BepxHss Touyka cnuBHO-
ro wifaHra gornkHa Ha-
XOOAWUTbCS Ha BbiCOTE 65-
100 cm ot nona. Pacno-
NnoXeHne  CHIUBHOTO
wnaHra AofkHo obec-
neynBaTb pa3pbiB CTPyMU
npw cnvee (KoHeL, LWaH-
ra He AOoOJXeH ObITb
onyweH B Boay).
B cnyvae kpenneHus Ha
Kpan BaHHOW UNKn pako-
BUWHBI, LUNAHr BellaeTcsd
C NOMOLLbIO HanpaBnsa-
owen (BXoAUT B KOMIM-
NEKT NOCTaBKu), koTopasi
KpenuTcs K KpaHy (puc.).

! He pekomeHayeTcs NpUMeHeHue yanuHuTenen ans
CNMUBHOTO LWNaHra, npuM HeobxoAUMOCTM OoMnycKaeT-
CA ero HapauwunBaHue LWIaHroMm Takoro e gnameTtpa
n AnuHou He 6onee 150 cm.

65 - 100 cm

MoacoeanHeHue K anekTpoceTn

BHumanme! O6opynoBaHme 06s3aTenbHO JOIMKHO
ObITb 3a3emreHo!

1. MalwvHa nogknioYaeTcst K aNeKTpUYeCcKon ceTy npu no-
MOLLM OBYXMOJTKOCHOW PO3ETKU C 3a3eMMsoLWUM KOHTakK-
TOM (po3eTKka He MOCTaBMNsAETCS C MawuHOW). PasHbIn
NpoBoA OOMMKEH ObITb NMOAKMIOYEH Yepe3 aBTomar 3allu-
Tbl CETWU, PACCUMTAHHBIA HA MaKCUMasbHbIN TOK (TOK cpa-
6aTbiBaHuA) 16 A, n nmerowun Bpems cpabatbiBaHUS He
6onee 0,1 c.

2. MNpw Hannyumn BGNM3N OT Npeanonaraemoro Mecra ycra-
HOBKW MallWHbl PO3ETKM C 3a3eMIISOWLNM KOHTAKTOM,
MMEKLEeN TPeXnpoBOAHYHO NOABOAKY Kabensi ¢ MegHbIMU
Xnnamu cevyeHnem He meHee 1,5 KB. MM (MnK antOMUHK-
€BbIMU XWUMNaMn ceyeHnem He MeHee 2,5 kB. MM), Aopa-
00Tka anekTpoceTn He npomsBoauTcs. Mpu oTcyTcTBUM
YyKa3aHHOW pO3eTKMN U NPOBOAKWN crieayeT NPOBECTU UX MOH-
Tax.

3. Mpoknagka 3a3eMrneHunst OTAeNbHbLIM NPOBOAOM He
JonyckaeTcs.

4. Ins popaboTKN 3NEKTPUYECKON CETU pPEeKOMeHayeTcs
npumeHaTb nposog Tuna MMNB 3x1,5 380 TOCT 6223-79.
[onyckaeTcsi NpyMeHeHne Opyrnx mapok kabens, obec-
neyvyrBapLLMX NOXapo- N 3NeKTpob6e3onacHOCTb NpU 3KC-
nnyataumm MalluuvHbl.

lNeped sknoyeHuem maluHbl 8 cemb y6edumechk, Ymo:

® po3eTka M MPOBOAKA COOTBETCTBYIOT TpebOBaHUAM, U3-
NOXXEHHbIM B JAHHOM pasfernie MHCTPYKUWK;

® HarnpsbkKeHue M YyactoTa ToKa CeTM COOTBETCTBYIOT AaH-
HbIM MaLUWHbI;

® po3eTka M BUIKa O4HOro TUNa;
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® po3eTka 3a3eMsieHa B COOTBETCTBMU C HOpMamu 6e3o-
NacHOCTW, OMUCaHHbLIMW B JaHHOM pa3fene UHCTPYKLMU
(DonyckaeTcst opraHu3aums 3a3emneHus pabounm Hy-
nem, Npy YCroBuW, YTO 3alLMTHas NIMHKS HEe UMeeT pas-
pbiBa M MOAKMOYEHA HanpsiMyo B 06BOA Kakux-nnbo
npubopoB (Hanpumep, 3MEeKTPUYECKOro CYETUMKA).
Ecnun Bunka He nogxoauT K po3eTke, ee cregyeTt 3ame-
HUTb Ha HOBYO, COOTBETCTBYIOLLIYIO PO3€ETKE, NN 3aMEHNTb
nuTarowmn kabenb. 3ameHa kabensa OOKHa NPOU3BO-
OUTbCSA TONbKO KBanMUUUPOBAHHLIM MepCcoHarom.

3anpellaeTcsa MCnonb3oBaHWE NEPEXOAHNKOB, OBOMHbBIX
1 6onee po3eToK M yanmMHuTenen (OHM co34atoT ONacHOCTb
Bo3ropaHus). Ecnu Bbel cuntaete mnx mcnonb3oBaHue He-
00X0aUMbIM, NPUMEHANTE OOVH €OWHCTBEHHBIN YONMHU-
Tenb, YAOBNETBOPSAOLWNA TpeboBaHnsiM 6e3onacHoCTU.

ObopydosaHue, MOOKMIOHEHHOE C HapyweHuem mpebo-
gaHuli 6esonacHocmu 6bimoebix npubopos 6onbwoul
MOWHOCMU, U3/I0KEHHbIX 8 OaHHOU UHCMPYKYUU, 5187s-
emcsi TomeHyuasibHO OnacHbIM.

lMpou3eodumenb He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a
ywepb 30o0poebio U cobcmeeHHOCMU, €C/iu OH 8bl38aH
HecobrodeHUeM yKa3aHHbIX HOPM yCmaHOBKU.

MepBbIN LUKN CTUPKN

Mo 3aBeplUeHUN YCTAHOBKMW, Mepen Hayanom 3JKCn-
nyataumm Heob6xo4nMMO NPOU3BECTU OAMH LUK CTUP-
KM CO CTMparnbHbIM NOPOLLKOM, HO 6e3 6enbs, No npo-
rpamme 90°C 6e3 npeaBapuTEnbHON CTUPKN.

TexHUYEecKne xap akrep UuCTUKU

Moaenb AV 102

wmpuHa 59,5 cm

Pa3amepbl BbicOoTa 85 cm

rnybuHa 52,5 cm
3arpy3ka 1-5kr
AnekTpuyeckue HanpsxeHne 220/230 B 50 TL,
napameTpbl max mMowwHocTb 1850 Batr
FUapaBAMdecKre max pgasneHue 1 Mna (10 6ap)
nangmer o min paenexHuve 0,05 Mna (0,5 6ap)

P P o6bem GapabaHa 46 n

CropocTe Ao 1000 06/mMuH
oTXMUMa

KoHTponbHbie

nporpammel nporpamma 3; Temneparypa 60°C;
cornacHo npwu 3arpyske oo 5 kr
HopmaTtuey IEC P ’

456

MawmHa cooTBETCTBYET Cleayowmm
HAvpektusam EBponerickoro
OKoHOMMYecKkoro coobliecTaa:
-73/223/ EEC o1 19.02.73 (Hu3koro
Hanps>XXeHus) n nocneayoume Moan-
durkaunn

- 89/336 /EEC o1 03.05.89 (anekTpo-
MarHMTHOM COBMECTUMOCTN) 1
nocnegyoume Moandmnkaunmn

Cis

ealofado 1awwediody] auHesuuQ B)lg0HeLIL
aumoio

9
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OnucaHue cTupanbHOU MaLUUHDI

NMaHenb ynpaBneHus

Pacnpedenumens
Moruwux cpedcme

Pacnpedenumenb morowux cpedcme Ons 3arpys-
KM CTMpanbHOro nopotuka u cmaryutenen (cm. c. 8).

UHdOukamopbl: cnyxaT p[NnNa  KOHTpons 3a
BbIMOSIHEHVMEM NPOrpaMMbl CTUPKW.

Knonku Beibopa ®@YHKUUWU: cnyxat gna Beibopa
OOCTYNHbIX PYHKUMIA. KHONKa BbIOpaHHOW hyHKLMN
OCTaHeTCA BKIMOYEHHOMN.

PykosTtka Bbibopa TEMMNEPATYPbI: cnyxut gns
yCTaHOBKM Heob6xoAMMOM TeMnepaTypbl unu ans
CTMPKN B XOnopHowm Boge (cMm. cmp. 7).

KHonku BbiBoOpa
PYHKLUUU

KHonka BKITKOYEHUE/

Mrdukamope1 BbIKJTOYEHUE
Mugukatop BKIMTKOYEHUE/
TNIOK 3ABIIOKUPOBAH
o
o o
o
=

0000
O

P\];Komka Bblibopa
NMPOrPAMM

KHonka MYCK/CBPOC
(Start/Reset)

PEKOHTKa BblOOpa
TEMNEPATYPbI

KHonka BKIMMIOYEHUE/BBIKIMKOYEHUE cnyxut ansa
BKITIOYEHMA M BbIKIMIOYEHNSA CTMPanbHOMW MaluWHbI.

Knonka MYCK/ICBPOC ucnone3yetca gnsa 3anycka
nporpamMM WnAM AR OTMeHbl OWWBOYHOro
NporpaMmMupoBaHusi.

Uugukatop BKIMKOYEHUE/NMIOK 3ABJTOKUPOBAH:
nokasbliBaeT, BKJIlOYEHa NN CTUpanbHas MaluHa u
MOXHO NN OTKPbITb NIOK (cM. cmp. 5).

PykosaTka Bbibopa MPOIMPAMM cnyxunt onga sbibopa
nporpamm.

B npouecce BbINONIHEHMA NpPOrpaMMbl PyKOAATKa
ocTaeTcs HeMOoABUXHOW.
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UHpaukaTopbl
CIS
MHavkaTopbl coobwalT nonb3oBaTento BaXHble
cBefeHus.
3HayeHVe WMHAMKaTOpPOB: <
-
Q
5
Tekywasn casa yukna: 2
B npouecce uukna CTUpPKM MHAWKATOpPbl ByayT o
3aropatbCs OAWH 3a ApPYruMM, nokasbiBas dasy
BbIMOMHEHWS NPOrpamMMbil:
' 111/
) =~ MpeaBapuTenbHas cTupka
{3 ‘&  Crupka
o MonockaHue
@ o OTxMM
3
T
MpumeyaHne: B npouecce cnuBa 3aropuTcs 9
NMHOMKaATOpP, COOTBETCTBYIOWMIA Uukny OTxuma. 5
:
KHonkn Bblibopa chyHKUNUN T
KHOMKW BbIBOPA ®YHKUWWN Takxe gasnstTcs
nHOMKaTopamu.
Mpwn BbIGOPE DYHKUMN 3aropaeTcsa COOTBETCTBYHOLLANA
KHOMKa. 803
Ecnun BbibpaHHas yHKUMS 9BNSETCH HECOBMECTMMOWN BE
C 3ajjaHHOW NporpamMMoWn, KHonka 6yaeT muraTb, U S’.E
Takas yHKunA He GyaeT akTMBMPOBAHA. oo
Ecnu 6ypet BbiGpaHa dyHKUMSA, HECOBMECTUMas C
apyron, paHee BbIGpaHHOW OyHKLMEN, OCTaHETCS
BKJIIOYEHHON TONbKO nocnefHaAss BblOpaHHas o
yHKUMSA. p
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=0 WUHgunkatop BKIKOYEHUE/NIOK 3ABJTIOKUPOBAH:
lopAwmMn nHOnKaATOp O3HA4YaEeT, YTO MoK 3abnoknpoBaH BO M3bexaHne ero Criy4arHOro OTKpbIBaHUS.
Bo nsbexaHne ero nospexageHns HeobxoouMMo AOXAATbCS, Korga WHAWAKTOP HayHeT MuraTb, Nepes TeM Kak
()
OTKPbITb THOK. )
B
! Yactoe muranune nugunaktopa BKMOUEHUE/BNOKNPOBKA JIKOKA BMecTe ¢ no6on ApyruM UHAMKATOPOM 3
O3HavaeT HeucnpaBHocTb. ObpaTntecb B ABTOpU3oBaHHbI CepBUCHLIN LIeHTP (CM. rapaHTUNHbIE OOKYMEHTHI).




3anyck MmawuHbl. lporpammbl

Kpatkne uHcTpykuumn: MNMopagok
3anycka nporpamMmmbil

1. BkrtounTe cTvpansHyto MaluuHY, HaXkaB Ha KHOMKY @

Bce MHavKaTopb! 3aropsiTCs Ha HECKOMNBKO CeKyHA, 3aTeM
nHgmaktop BKIMHOYEHUME/MOK
3ABJTOKMPOBAH HauHeT muratb.

noracHyT, w

2. 3arpysuTe 6enbe n 3akponTe ABEpLY MaLUUHbI.

3. Bbibpatb npy nomoLLm pykositkv Bbibopa NMPOIMPAMM

HY>KHYIO MpOrpammy.

4. BbibpaTb TemMnepartypy CTUpKku (cM. cmp. 7).

Tabnuua nporpamm

5. [lobaBbTe B pacnpeaenuTternb Moluee CPencTBo,
ononackueartens, otbenueatens (cm. c. 8).
6. 3anyctnte nporpammy, Haxas kHonky [MTYCK/CBPOC
(Start/Reset).

[ns oTMeHbI 3anycka gepxxuTe HaxaTtow kHonky [MYCK/

CBPOC (Start/Reset) B Te4eHne 2-x CekyHa.

7. Mo 3aBepLueHn nporpammbl uHamkatop BKITKOYEHWE/
JTIOK 3ABJIOKMPOBAH 3amuvraeTt, curHanuanpys, 4Yto
MOXHO OTKpPbITb JtOK. BbIHYTb 6enbe 1 octaBuTb MoK

NonyoTKPbITbIM ANa cywkn 6apabaHa. Beiknountb
CTMparbHy0 MaLLWHY, HaXaB KHOTKY @

Ot6enuBa- | AnuTte-
Morwuwee cpeacTeo Hue NbHOCTb
TkaHb U cTeneHb 3arpa3HeHus |Mpor- |Temne- i pea Cmar-
amma |patypa untens (PyHkums)/ | umnkna, |OnucaHue LUKAa CTUPKKU
p npeaB. |OCHOBHaA OT6enuBa- MWH
CTUpKa CTUpPKa Tenb
Xnonok
MpepBapuTenbHaa cTupka, cTMpka
OuyeHb CUNBHO 3arpsa3HEeHHOoe 1 90°C o . o 137 npu BbICOKOW TeMneparype,
6enoe 6enbe (NPOCTbIHMU, rnonockaHme, NPOMEXYTOUHbIV 1
ckateptM 1 1.4.) OKOHYaTeIbHbI OTXMM
OYyeHb CUNBHO 3arpsi3BHEeHHOE CTupka npu BbICOKOW Temneparype,
B Henuvkat./ o
6enoe 6enbe (MPOCTbIHK, 2 90°C . . O6bI4HbI 120 NonoCcKaHne, NPOMEXYTOUHbIN 1
cKaTtepTm n 1.4.) OKOHYaTesbHbIA OTXXMUM
CunbHO 3arpsi3HeEHHOe Genoe 1 3 60°C . o HNenwvkart./ 105 Crupka npun 60°C, nonockaHue,
NPOYHO OKpaLLeHHOEe LuBeTHoe Genbe OO6bIYHbIN MPOMEXYTOYHbIN 1 OKOHYATENbHbBI OTKUM
Cnabo 3arps3aHeHHOe 6enoe n
. enuvkar. Cmipka npu 40°C, nonockaHune
NuHaoLIee LuBeTHoe benbe 4 40°C . . a / 72 pranp! > -
OO6bIYHbI MPOMEXYTOUHbI 1 OKOHYATENbHbIA OTXKUM
(py6aLikn, Makv 1 np.)
Cnabo 3arpsisHeHHoe 5 30°C . . Henwukart./ 65 Crumpxka npu 30°C, nonockaHue,
nuHSIOWee uBeTHoe 6enbe OObIYHbI MPOMEXYTOHHbI 1 OKOHYATENBHbI OTKUM
CuHTeTHka
CunbHO 3arpsi3HEHHas, NPOYHO Ctupka npu 60°C, nonockaHue,
oKpalleHHas uBeTHasa (oeTckas 6 60°C . . AdenuvkaTtH. 77 OCTaHOBKa C BOOOW MU AeNnKaTHbIn
ogexpa v np.) OTXUM
CunbHO 3arpsi3HeHHast, NPOYHO Ctupka npu 40°C, nonockaHuve,
OoKpalleHHas uBeTHas LBeTHas 6 40°C . . AdenuvkaTtH. 62 OCTaHOBKa C BOOOW MU AeNnKaTHbIn
(nobas ogexaa) OTXUM
CunbHO 3arpsi3HeHHast, MPOYHO Ctupka npu 50°C, nonockaHuve,
oKpalleHHasa uBeTHasa (oeTckas 7 50°C . . HenvkaTH. 73 OCTaHOBKa C BOAOW UNW AeNUNKaTHbIN
ozexzaga u np.) OTXUM
Cnabo 3arpsisHeHHas, AennkarHas Crvipka npu 40°C, nonockanve,
P ’ 8 40°C . . NenvkaTH. 58 OCTaHOBKa C BOLOW UNW AeNUKaTHbIN
uBeTHas (nobas opexaa)
OTXUM
Cnabo 3arpasHeHHas, aefnnkarHas 9 30°C . . 30 Ctupka npu 30°C, nonockaHue un
uBeTHas (nobas opexaa) AeNNKaTHbIA OTXNM
JJ,enm(aTH bleé TKaHu
Ctupka npu 40°C, nonockaHue,
LepcTb 10 40°C . . 50 OCTaHOBKa C BOAOW W AeNUKaTHbIN
OTXUM
0Oco60 fenvikatHble TKaHW 1 oaexaa 11 30°C . . 45 Ctupka npu 30°C, nonockaHue,
(3aHaBecw, Lwenk, BUCKo3a u np.) OCTaHOBKa C BOAOMW UAN CNNB
YACTUYHbLIE NPOTPAMMDbI
MonockaHue . . MonockaHue n OTKUM
NnonockaHne, ocTaHOBKa C BOAOW
LlenukaTHoe nonockaHue =3 . . , o
W cnve
OTXUM @ CnunB 1 CUABHBIN OTXUM
JlenukaTHbIi OTXUM @ CnvB n AenukaTHbIi OTXUM
Cnus ‘q’:/ Cnus
MpumeyaHue

«OcTaHoBKa C BOAOW»: cM. JONOMNHUTENbHYI0 yHKUMIO «Jlerkas rmaxkay» Ha c. 7. [JaHHble B Tabnuue, SBNsTCS cnpaBoyHbI-
MM 1 MOTYT MEHATLCS B 3aBMCUMOCTU OT KOHKPETHBIX YCNOBUI CTUPKM (06bEeM CTUPKK, TeMnepaTypa Bofbl B BOAONPOBOAHON
cucTeme, TemnepaTtypa B MOMeLeHun 1 ap.).

CneunanbHas nporpamma

lMoscedHesHas cmupka 30" muH (nporpammMa 9 ans CUHTETUYECKMX TKaHel) npeaHa3HaveHa ans G6bicTpor cTUpku cnabosar-
pA3HeHHoro 6enbs: umkn anutcsa Bcero 30 MUHYT, YTO MO3BOSSIET COKOHOMUTL BPEMST U 3NIEKTPOSHEPTUO. YCTAHOBUB 3Ty
nporpammy (9 npu Temnepatype 30°C), Bbl MOXeTe cTupaTb pasnuyHble BUObl TKaHen BMecTe (3a UCKMYEeHNEM LLIepCTU n

Lernka) npyu MakcumarnbHoW 3arpy3ke 6enbs 3 Kr. Mbi pekomeHOyem ucronb308ame XudKkoe Morouwee cpedcmeo.




[MlepcoHanunsauuna CTUPKU

® Bblbop TemnepaTypbl
Bbibop Temnepatypbl CTUPKU NPOM3BOANUTCA Npu nomoLum pykostkn TEMIMEPATYPA (cm. Tabnuuy npozpamm Ha cmp. 6).
3Ha4deHue TemnepaTypbl MOXET ObITb YMEHbLUEHO BMMOTb 4O CTUPKM B XONOOHOW BOAe (ﬂl).

PyHKLUMN

(A ARISTON

PasnuyHble (*)yHKLI,VIVI CTUPKN MaLWWHbI NO3BONAKT AOCTUYDb Xenaemow YncTtoTbl U 6enusHbl Bawwero 6enbs. nOpﬂ,D,OK

Bbibopa pyHKLNN:

1. HaXaTb KHOMKY HY>XHOW (DYHKLMM B COOTBETCTBMU C NPUBELEHHON HWXe Tabnuuen;
2. BKMKOYEHNE COOTBETCTBYIOLLEN KHOMKW O3HayaeT, 4TOo DYHKUUA akTUBUPOBaHa.

ﬂpmmeanme: YHactoe MuraHme KHOMKK O3Ha4YaeT, YTo AaHHasd q:)yHKLLVIFl He MOXeT ObITb akTnBupoBaHa ans 3agaHHON

nporpamMmmel.
Ucnonb3oBaHue HocTtynHa c
DyHkuMn HasHaueHue NpOpaNmaaNm:
Livkn otbenvBaHus 23 4.5
‘% NG yoaneHus Hanelite otbenvBarens B AONOMHUTENLHYIO BCTaBKY 4 (cMm. C. 8). 6’ 7’ 8’ ’
Hanbonee ctoliknx | Onums He ucnonb3yetcs ¢ GyHkumen «JTEFKAA TTAKKA». I'I’om;cl(’al-me
OrGenuBaHve 3ar psA3HEHWIN. )
VMEHBLLEHVE Mpu BbIGOPE 3TON YHKUMKM Nporpammvel 6, 7, 8, 10, 11 n denukatHoe
CTenenn ornonackvBaHve npepbiBaoTcs 6e3 cnvBa Boabl (OCTaHOBKA C BOAON) U
curHanbHast namnodka ¢asel OnonackmBaHus MUraeT:
@ ?::;T;:MOCTM — YT100bI 3aBEPLLUTL LMK, HXXMUTE KHOMKy TTYCK/CBPOC (Start/Resert). Bcgwrg)?'gagwﬁg
obn erHéHm e — Y106bI 3aKOHYMTL MPOrpaMMy CIIMBOM YCTaHOBUTE PYKOSITKY ?Mm 1E
Hoche ro nporpamMmvaropa Ha COOTBETCTBYIOLLWIA CUMBON th M HKMUTE KHOMKY
e MYCK/CBPOC (Start/Resert).
Jlerkas rnaxxa ’ JaHHaa onumsa He ncnonbayeTcs ¢ dyHkumen «OTBESTMBAHNE>.
= 1,2,3,4
gggzg’é”é%mmb MpyveHeHve 3ToN GYHKLMM PEKOMEHOYETCS NPV MOSTHOM 3arpy3ke MalViHbI 5’ 6’ g’ 8’
HdononHutensHoe HONOGKAHYS WM NPV UCMOJIb30BaHUM BOMbLLDIO KONIMYECTBA MOIOLLErO CpeacTBa. I'I’om,)cK’aH:ne
rnosiockaHue ’
Bce
CoxpaLpeT nporpamMmbl,
CKOPOCTb OTKMMA. kpome 11 n
1000-500 Cnue
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Morowme cpeacrtBa u benbe

Pacnpegenutenb MOKOLWUX CPeacTB
XopoLuuin pesynsrat CTUPKA 3aBUCUT Takke OT npaBuiib-
HOW O03MPOBKM MOIOLLErO CPpeAcTBa: ero U3dbITOK He
rapaHTupyet 6onee acbdeKTUBHYIO CTUPKY, HANPOTMB MO-
XeT NnpuBecTn kK 06pas3oBaHUI0 HaNeToB BHYTPM MaLUn-
Hbl U 3arpsi3HEHMIO OKpYXKatoLlen cpeapl.

BbigBuHbTE pacnpepenu-
Tenb W 3anofnHuTe ero
oTAeNneHns MoKLWuMm
cpeacTBOM M CMsAryuTe-
new:

OtpeneHue 1: mowuwee cpeacTBo ANA npeaBa-

pUTeNbLHOW CTUPKMK (MOPOLLOK)

Mepen 3arpy3kon cTupanbHOro nopotiuka ybegurtecs,
4YTO oTAeneHue 4 onsa otbenuBaTtens B HEM He ycTa-
HOBINEHO.

OTpoeneHue 2: molouee CpPeacTBO ANSA CTUPKU
(nopowoK unu xupkoe)

YKvakoe cpencTBO A4Ns CTUPKK 3anmBaeTcs Henocpea-
CTBEHHO Nnepen 3anyCcKoM MaLlUWHBbI.

OtpeneHue 3: lo6aBku (cMAryutenn, apomartu-
3aTopbl U np.)

He 3anonHsanTe otaeneHue 3 ansa ononackusaTeneun
BbilLE peLleTKu.

JononHutenbHoe otaeneHue 4:

OTb6enuBaTenb M genukaTHbIn oTbenuBaTenb

! He ncnonbayitte motowme cpeacrtsa, npegHasHaveH-
Hble ONA PYy4YHOW CTUpKM — obpasylollasics obunbHas
neHa yxygliaeT pesynbTaT CTUPKU U MOXET BbIBECTM
U3 CTPOS CTUPArbHYO MaLluHY.

OTbenuBaHue

! O6LIuHBbIN oT6enuBaTens NPUMEHSAIOT NPU CTUPKE
NpPoYHbIX Benbix TkaHen; AenuKaTHbIA oTOenueartens
MOXHO MCMONb30BaTb AN LBETHbLIX, CUHTETUYECKUX U
LIEPCTSAHBbIX TKaHEN.

JloTok 4 ons ot6enueaTe-
ns BCTaBnsieTcsd B oTAe-
nexve 1 pacnpegenvrens
MowoLwmx cpencts. He
3anonHanTe notok 4
BbilLle OTMETKM max (cm.
puc.).

Ona ocywecTBneHus
TONbKO oT6enuBaHus
HanewTe oTbenueartens B
JONOMHUTENbHY BCTaB-
Ky 4 n Bboibepute nporpammy [llonockaHue (onga
XIOMNKOBLIX TkaHen) unu [enukaTHoe nonockaHue =
(ona cuHTeTMYeckux TkaHen). Ana oTbenuBaHua B
npouecce CTUPKM fobaBbTE CTUPArbHbBIA MOPOLLOK U
CMsIrYMTEnNb, BbIDEPUTE HYXHYIO NporpamMmy u 3ageu-
cTtBynTe pyHKkumo «OTbenmBanune» (cm. c. 7).

Mcnonb3oBaHne OOMNONMHUTENBHOW BCTaBKMU 4 MCKNoYa-
€T BO3MOXHOCTb NPMMEHEHNS NpeaBapUTENbHON CTUP-
kn. Kpome Toro, otbenmeaHne He MoxeT BbiTb NpoBe-
aeHo c nporpammamu 11 (LWenk) n NoscegHeBHas cTup-
ka 30 MuH. (cm. c. 6).

MogrotoBka 6enbs

» Pa3bepute benbe:

- B COOTBETCTBUW C TUMNOM TKaHM / 0603HaYeHNs Ha
3TUKETKE
- Mo UBeTYy: oTAenuTe LuBeTHoe Benbe ot 6enoro.

* BblHbTE M3 KapmaHOB Bce NpeaMeTbl U NPOBEPbLTE
XOPOLLUO NN AepxaTtcsa Myrosulbl.

* He npeBblwante makCuManbHOE HOPMbI 3arpy3Kku
H6apabaHa, ykasaHHble Ons cyxoro 6enbs:
[MpoyHble TkaHn: Makc. 5 Kr
CUHTEeTUYecKMe TKaHW: Makc. 2,5 kr
[enukaTHble TKaHW: Makc. 2 Kr
Wepctb: makc. 1 kr

Bec Genbsa

1 npocTbiHa 400 — 500 r
HaBono4ka 150 -200 r
ckaTepTb 400 — 500 r
xanat 900 —1,200 r
nonoteHue 150 -250 r

R G N G §

OCob6eHHOCTN CTUPKMU
oTAenbHbIX n3genun

3aHaBeCKU: CBEPHUTE U MONOXMTE B HABOJIOYKY MUK B
ceTyatbln MeLloyek. CTupaiTe oTAenbHO, He NpeBbILas
NnonoBuHbI 3arpy3kn 6apabaHa. Beibepute nporpammy
11, aBTOMaTUYECKN UCKITHOYAIOLLYH OTXUM.
CTeraHHble KypTKU U MYXOBUKU: ECINN MYXOBUK Ha YyTU-
HOM WNN TYCUHOM MyXy, €r0 MOXHO CTMpaTb B CTUparb-
HOM MalLuHe. BbiBEpHUTE KypTKY HaW3HaHKy, 3arpy3unte
B 6apabaH He Gonee 2-3 kr usgenun. NMoeTtopute nonoc-
KaHve 1-2 pasa, UCMoNb3ynTe AENUKaTHbIA OTKUM.
MapycuHoBblie Tydnu: [lapycuHoBble Tydnu
npeaBapuTenbHO OYMCTUTE OT TPsi3N U CTUpanTe C
MPOYHBIMM TKAHAMMW U [PKUHCAMU, ECIV NO3BOSISIET LIBET.
He ctupaiite ¢ 6enbiMu Bewamu.

WepcTb: ONs JOCTUXEHUS HauUNyyLMX pe3ynbTaToB
CTUPKKN 3arpyxante He 6onee 1 kr 6enbs U Ucnonb-
3yliTe cneumnanbHble XUAKUe cpefcTsa, npeaHasHa-
YeHHbIe A5 CTUPKW LUEPCTSAHHbBIX U3AENUNA.




[MpepynpexpeHnsa u

peKkomMeHaauum

! CTupanbHas malumHa cnpoekTMpoBaHa U U3roToere-
Ha B COOTBETCTBUM C MEXAYHapOaAHbIMU HopmamMu Ge-
30MacHOCTU. BHMMaTensLHO NpoYnTainTe HacTosLLMe npe-
OynpexaeHus, cocTaBneHHble B Lienax Ballei 6e3o-
MacHOCTH.

O6wume npaBuna 6e3onacHoOCTU

« CTupanbHas malluHa [AO0SKHA UCMOoMNb30BaThCs
TONbKO B3POCMbLIMW MNuuamu, cobnogarowmmm
WHCTPYKLMK, NPpMBEeAEHHbIEe B JaHHOM PYKOBOACTBE.

* He kacavitecb paboTatoLieit MalLUHbI, ecnu BaLlu
PYKM WMW HOMM Cbipble; He MNONb3yNTechb
obopynoBaHnem GOCUMKOM.

* He taHuTe 3a nuTaowmun kabenbs, YTobbl BbIHY T BUNKY
n3 pos3eTku: 6epuTechb 3a BUIIKY.

* He OTKprBaVITe pacnpegenutenb MOKOLWNX CpeacTs
BO BpewmA pa6OTbI MaLlUUHbI.

* He kacauntecb cnuBaemon BoAbl, ee TemnepaTypa
MOXeT ObITb O4EHb BbICOKOM.

* [lpn ocTtaHOBKe MallMHbI pPa3bnoknpoBka 3amka
ABepubl cpabaTtbiBaeT ¢ TPEXMUHYTHOWN 3a4EPXKKOMN.
He nbiTanTecb OTKPbITE ABEPLY B 3TOM NPOMEXYT-
Ke BpeMeHu (a Tem 6onee Bo BpeMsi paboThbl 060-
pyaosaHus!): 3To MOXeT NOBpeaAUTb MexaHWu3Mm
OroKknpoBku.

* B cnyyae HeucnpaBHOCTM Mpu No6bIX 06CTOATENb-
CTBax He KacanmTeCb BHYTPEHHUX YacTen MaluVHbl,
NbITasiCb NOYMHUTL €e.

« Cnegunte, 4tobbl geTu He npubnuxanucb K
paboTatoLlen CTMpanbHOM MalunHe.

* B npouecce cTMpku gBepua CTMpanbHON MaluvHbI
MOXET HarpeBaTbCs.

+ Ecnun Heobxoanmo nepemecTuTb CTUparnbHyo Mallin-
HY, BbINOMHSINTE 3Ty onepauuio BOBOEM UM BTPOEM
C npepenbHom OCTOPOXHOCTbK. Hukorga He
nblTanTecb nOAHATbL MaWWHY B OOWHOYKY —
06opyaoBaHue YpesBblHAHO TSHKENOoe.

+ [lepen nomelleHnem B CTUpanbHy MallnHy Genbs
yb6eautech, 4Tobbl DapabaH Gbin nycrT.

YTnnusauunsa

* YHUYTOXEHME YynakoBOYHOro martepuana: cobnio-
faiTe OeicTeylolMe TpebGoBaHNa No yTURM3aumm
yNaKoBOYHbIX MaTepuanos.

* YTunmusaums ctapown ctupanbHOW MalUWHbI: nepeg
cAadver MalnHbl B yTUNb 06pexbsTe NUTaLWUn Ka-
fenb u cHUMUTE ABepuy.

(A ARISTON

OKOHOMMSI 3HEPruM 1 oxpaHa
oKpyXarowen cpenbl

JKonorn4yHasa TexHonorus

C HoBou TexHonoruewn Ariston Bbl 3aTpatute BoAbl B
OBa pa3a MeHblue, a 3pdeKkT OT CTUPKKN OyaeT B ABa
pasa Bbiwe! BoT noyemy Bbl HE MOXeTe BUAETL BOAY
yepes ABepuy: ee o4eHb Mano. ATo 3aboTa 06 oKpy-
Xatowen cpege 6e3 oTkasa OT MaKCMManbHOW Yumc-
TOTbl. 1 B4o6aBOK KO BCEMY, Bbl 3KOHOMUTE 3MeKTpu-
4eCcTBO.

OKOHOMUSA MOKLMX CPeAcTB, BOAbI, 3NEKTPO-

3HEprum N BpemeHwu

 [1ns 9KOHOMWM PecypcoB crieqyeT MakcMMmarbHO 3ar-
pyXaTb CTUpanbHyto MalunHy. OAVH UMK CTUPKKX NpK
NOMHON 3arpy3ke BMECTO ABYX LIMKMOB C HAMOMOBUHY
3arpy>keHHbIM 6apabaHoM NO3BONSAET COKOHOMUTL 40
50% anekTpoaHepruu.

+ Lvkn npeaBapuTenbHON CTUPKU HEOBXOAUM TONBKO
Ans  o4YeHb rpsA3Horo 6Genbda. [Mpu  uwukne
npeaBapuTenbHON CTUPKU pacxoayeTtcsa Gonblue
CTMpanbHOro NopoLLKa, BpeMeHu, Boabl MHa 5 — 15%
fonblue 3MeKTPOIHEPTUN.

» Ecnu Bbl 06paboTaeTe NaTHa NATHOBLIBOAUTENEM MIK
3amounTe Benbe nepep CTUPKOW, STO NMOMOXET W3-
GexaTb CTUPKU NpY BbICOKUX TemnepaTtypax. Mcnonb-
30BaHue nporpammbl ctupku npun 60°C Bmecto 90°C,
unn 40°C BmecTo 60°C no3BonsgeT CAKOHOMUTb L0
50% anekTpoaHepruun.

« [paBunbHas 003MpOBKa CTUPanbHOro NopoLLka B 3a-
BUCUMOCTU OT XEeCTKOCTU BOAdbl, CTeneHu
3arpsisHeHuss 1 obbema 3arpyxaemoro 6enbs
nomoraeTt m3bexaTb HepauUMOHaNbHOro pacxopa
MOIOLLIErO CpeacTBa U 3arpsA3HEeHUs OKpYXKatoLLen
cpedbl: XOTS CTMparbHble NMOPOLLKM U ABNSATCS b1o-
pasnaraembiMu, OHM cofep)aT BellecTBa, oTpula-
TenbHO BRMsitoLMe Ha akornoruio. Kpome Toro, no Bos-
MOXXHOCTM u3beraiTe UCNonb30BaTb OMNONackuBaTesnu.

* Mcnonb3oBaHue CTMpanbHOW MalluMHbl YTPOM UNn
BEYEpOM YMEHbLUT TMUKOBYI Harpysky Ha
3MEeKTPoCeTb.

« Ecnu Genbe AOMKHO CYLUMTLCS B aBTOMAaTUYECKOW
cywke, HeobxogMmo BbIOpaTb BOMbLUYD CKOPOCTb
OTXKMMA. VIHTEHCUBHbIV OTXKUM COKOHOMWT BpeEMsi U
3MEeKTPOSHEPTMI0 MPY aBTOMaTUYECKON CyLLKe.
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OO6cnyxuBaHue nyxoa

OTKnioveHue Boabl U aneKTpu4yecTBa

* [lepekpbiBanTe BOOOMPOBOAHLIA KpaH NOCME Kax-
non ctmpku. Takum obpasom cokpaliaetcs M3HOC
BOAOMNPOBOAHON CUCTEMbI CTUPASIbHON MaLUWHbI U
yCTpaHseTCca BEPOATHOCTb NPOTEYEK.

« Bcerga BbiHMMaWTe BUMKY M3 pO3eTKu nepes Mou-
KO 1 0BCnyxmBaHWeM MallVHBbI.

Yxo4 3a cTUpanbHOW MalUMHOMN

BHelwHne n pe3nMHOBbLIE YacTU MallMHbl OYULLANTE
MSTKOW TKaHblo C Tennow MblNibHOW Bogoin. He umc-
Nnonb3ynTe pacTBOPUTENMN UM abpasuBHbIE YMCTALLNE
cpeacTea.

Yxopn 3a pacnpegenuTenemMm MorLUX
cpeacTs

Mepuoanyeckn nNpombi-
BaWTe pacnpegenutensb
MOIOLNX CPeacTB
BbiHbTe pacnpepgenu-
Tenb, NPUNOAHAB U NOTS-
HyB ero Ha cebsa (cm.
puc.), n NnpoMonTe noa
cTpyen BoAabl.

Yxopn 3a agBepuen MalUHbI
nm 6apabaHom

« [locne kaxgoln CTUPKM OCTaBNANTe ABepLy Maluu-
Hbl MONYOTKPbLITOM BO M3bexaHne obpasoBaHusa B
OapabaHe HeEMNPUATHbLIX 3anaxoB W NIECEeHW.

Yucrtka Hacoca

CTtupanbHas MaluHa MMeeT CIIMBHOW Hacoc camo-
oyuuiatoLlerocs Tuna, KOTopbl He TPeByeT OUYNUCTKU
unn ocoboro obcnyxuBanusa. OgHaKo Mernkue npea-
MeTbl (MOHeTbI, MyroBuubl U Ap.) MOTYT cCrnyyalnHo
nonactb B Hacoc. [nsa ux ussnevyeHnss Hacoc obopy-
JOBaH «yrnoBuTenemM» — (UILTPOM, JOCTYN K KOTO-
POMY 3aKpbIT HWXHEW NnepegHen naHenbo.

! Y6eauTech, UTO LMK CTUPKU 3aKOHUYUICH, U OTKIIO-
ynTe obopyaoBaHME OT CETU.

,D,J'Iﬂ AOCTyna K «ynoBUTENO»:

1. CHMMUTE nepeaHIoto
naHernb CTUpanbHON Ma-
WWHBI NpX NOMOLMK OT-
BEpPTKU (CcM. puc.);

2. BbIBEPHUTE KPbILLKY
duneTtpa, Bpawas ee
NpOTMB YacoBOW CTpen-
Kn (cm. puc.): n3 Hacoca
MOXET BbIIUTLCS HEMHO-
ro Bogbl — 3TO HOpMarsb-
Hoe sIBNeHue.

. TWaTenbHO NPOYUCTUTE PUINBTP UBHYTPU;

. 3aBEpPHUTE KPbILKY 06paTHO;

. yCTaHOBUTE Ha MeCTO NepeaHio naHenb, npea-
BapMTeENbHO y6eAMBLUUCHL, YTO KPHOKM BOLWMWU B
COOTBETCTBYIOLLME METNN.

abhw

NMpoBepKa 3anNMBHOro LaHra

MpoBepsanTe WnaHr He pexe ogHoro pasa B rog. MNpu
nobbiX Npu3Hakax Teyn Unu NoBpeEXAeHUs HeMen-
NEeHHO 3amMeHnTe WwnaHr. Bo BpemMs paboThbl MaLLWHBbI
HEUCNpPaBHbIN LUMAHI, HaxoasaWMNca nog AaBneHu-
€M BOAbl, MOXeT BHe3arnHo NonHyTb.

! Hukorga He ucnomnb3ynTe wWnaHru, GbiBLUNE B yNOT-
pebneHuu.
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HeucnpaBHoOCTH
U MeToAbl UX YCTPAHEHUA @A ArisSTON

B cnyyae HeygoBneTBopuTEnbHbIX pPe3ynsTaToB CTUPKWA UM BO3HMKHOBEHWUS HeWCMpaBHOCTEN, nNpexae Yyem ob-
paTtnTbCca B ABTOPU30BaHHbI CepBUCHBIN LEHTP (cM. c. 12), npoynTanTe 3TOT pa3gen. B 6onblinHCTBE cny4vaes
Bbl MOXeTe pelmnTb BO3HMKLIME MpoGnembl camu.

OGHapyXxeHHasn
HEeMCNpPaBHOCTb:

CTMpaﬂbHaﬂ MaluHa
He BKINr4aeTcH.

Llmkn cTupkmn He 3anyckaeTcs.

CtnpanbHasa MaliMHa He 3anuBa-
eT Bonay.

CTupanbHas MaluMHa HenpepbiB-
HO 3anuBaeT U cnuBaeT BoAy.

CTMpaﬂbHaﬂ MalwunHa He NpPon3BoO-
AUT CJIUB U OTXUM.

CunbHasa BMOpauusa npu oTxume.

MpoTeykn BoAbl U3 CTUPaANbHOWM
MallUHBbI.

Mupukatop BKINKOYEHWUE/NIOK
3ABNIOKUPOBAH yacTto muraet
OAHOBPEMEHHO

C NO6LIM APYrMM UHAUKATOPOM.

N36biTOYHOE NneHoobOpa3oBaHue.

Bo3MoOXHble NMPUYUHDI | MeTopabl YyCTPaHEeHuUA:

* Bwrnka He BcTaBneHa B PO3ETKY Ui BCTABIEHA MIOX0, He obecrneynBast KOHTaKTa.
* B goMe OTKITIOYEHO 3MEKTPUYECTBO.

* [Bepua maLmHbl Noxo 3akpbiTa.
* He 6bina HaxkaTta kHomka (O, .
* He 6bina HaxxaTa kHorka [MYCK/CBEPOC (Start/Reset).

° 3aKprT KpaH nogayu BoAbl.

* 3anuBHOM WNaHr He NoacoeauHeEH K KpaHy.

* LWrnaHr nepexar.

+ 3aKpbIT KpaH nogayn Boabl.

* B pgome HeT BoAbI.

* HepocTaTtouHoe BOAONPOBOAHOE AaBriEHME.

* He 6bina Haxata kHonka INMYCK/CBPOC (Start/Reset).

e CnuBHOW WNaHr pacnonoxeH Hmke 65 nnm Boiwe 100 cm. oT nona
(em. c. 3).

» KoHeL, cnmBHOrO LUNaHra norpyxeH B Bogy (cm. c. 3).

* HacTeHHbI cnuB He NMeEeT CrMBHOWN TPYObI.

Ecnu cnyeHoM WnaHr BCTPOEH B KaHanmnsauuio, UMenTe BBUAY, YTO Ha BEPXHUX

aTaXax MOXeT CO34aBaTbCs «CUOHHBIN dEEKT» — MaLlLMHa OOHOBPEMEHHO

CnvBaEeT 1 3anvBaeT Boay. [nst npegoTBpalleHns nogobHoro adcpekta ycTa-

HaBMUBAETCA cneumanbHbI KranaH (aHTUCUAOoH).

+ BbibpaHHas nporpamma He npegycmaTpyBaeT CrvB Bodbl — A HEKOTOPbIX
nporpamMmM HeobX0AMMO BKMIOUYUTE CINMB BPY4HYHO (cm C. 6).

* AxTMBM3MpOBaHa gononHutTenbHas oyHKumMs Jlerkasa rnaxka: ans 3a-
BeEpLLEHMsI nporpaMmbl HaxmuTe kHonky MYCK/CBPOC (Start/Reset)
(em. c. 7).

» CnueHow WwnaHr nepexart (cM. ¢. 3) unn 3acopeH.

+ 3acop B kaHanusauuu.

» [pu ycTaHoBKe CTVpansHOM MalwuHbl GapabaH Obin pasdrnokpoBaH Hempa-
BUILHO (cM. C. 2).

* CrvpanbHasa malmHa Nnoxo BblpOBHEHA (cMm. C. 2).

+ 3asop mexagy mawmnHom n cteHon/mebenblo HegocTaTodeH (cum. . 2).

* [noxo 3akpenneH 3anMBHOW LWUMaHr (ranka Ha KOHUe LWaHra HennoT-
HO 3aTsaHyTa M HenpaBWIIbHO YCTaHOBMiEHa Npoknaaka (cm. c. 2).

+ Pacnpepenutenb MoOLWMX CPpeacTB 3abuUT octaTkamy MOKLLMX CPEACTB
(o yncTke pacnpegenutens cm. c. 10).

 [noxo 3akpenneH CivBHOW LnaHr (cm. ¢. 3).

» O6patutecb B ABTOPM30BaHHbIM CepBUCHBIN LIEHTP, Tak Kak 3TO O3HaYaeT
HeuncrnpaBHOCTb.

* Wcnonb3syeTca motollee cpencTBo, Hernoaxoasilee Onst aBToMaTUYeCcKuX
CTUparnbHbIX MaLWWH C (PPOHTaNbLHOM 3arpy3Kou.
+ [lepenosnpoBka MOLLErO cpeacTsa.

Ecnu nocne nposepku mauwuHa npodomkaem pabomame He OO/MKHbIM 06pa3om,
obpamumecb 8 Aemopu3oeaHHbIli CepeUCHbIU UeHmMp 3a NoMowbto. (cMm. c. 12)
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CepBuUcHoe
obocnyxuBaHue

Mepen TeM kKak o6paTuTbCcA B ABTOPU3OBaHHbIN CepBUCHbIN LEHTP:

Y6eantechb, YTO Bbl HE MOXETE YCTPaHUTb HEMCNPABHOCTb CaMOCTOATENbHO (cMm. ¢. 11);

3anyctuTe nporpamMmy NOBTOPHO ANSA NPOBEPKU UCNPABHOCTU MalUMHbI;

B npotuBHOM cnyyae obpaTtutecb B ABTOpM30BaHHbIN CepBUCHbIV LIeHTP No TenedoHy, ykasaHHOMY B
rapaHTUNHOM JOKYMEHTE.

He nonb3ylimecb ycnyszamu nuy, He yrnorHOMOYeHHbIX [Tpouzsodumernem.
lpu pemoHme mpebylime ucrnonb308aHUsI OpU2UHalbHbIX 3anacHbIX Yacmedl.

Mpu o6paweHnn B ABTOpU3OBaHHbIN CepBUCHBLIN LleHTP coobwuTe:

TUMN HEeUCNpPaBHOCTY;

HOMEp rapaHTUMIUHOIO AOKYMEHTa (CEPBUCHOM KHUXKW, CEPBUCHOrO ceptudumkarta 1 T.n.);

mogene mawuHbl (Moa.) u cepuiiHbin Homep (S/N), ykazaHHble B MHGOpPMaLUOHHON Tabnuyke, pacno-
NOXEHHOW Ha 3aJHeun naHenu cTupanbHOW MaLUUHbI.

12



Instructions for use
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Installation

! Keep this instruction manual in a safe place for
future reference. Should the appliance be sold,
transferred or moved, make sure the instruction
manual accompanies the washing machine to inform
the new owner as to its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information on installation, use and safety.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Check whether the washing machine has been
damaged during transport. If this is the case, do not
install it and contact your retailer.

3. Remove the 3
protective screws and
the rubber washer with
the respective spacer,
situated on the rear of
the appliance (see
figure).

4. Seal the gaps using the plastic plugs provided.

5. Use the plug provided to seal the three holes
where the plug was housed, situated on the lower
right-hand side on the rear of your appliance.

6. Keep all the parts: you will need them again if the
washing machine needs to be moved to another
location.

! Packaging materials are not children's toys.
Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or other.

- — 2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or
loosening the adjustable
front feet (see figure);
the angle of inclination,
measured according to
the worktop, must not
exceed 2°.

Levelling your appliance correctly will provide it with
stability and avoid any vibrations, noise and shifting
during operation. If it is placed on a fitted or loose
carpet, adjust the feet in such a way as to allow
enough room for ventilation beneath the washing
machine.

Electric and water connections
Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose
and screw the latter
onto a cold water tap
with a 3/4 gas threaded
mouth (see figure).
T Before making the
M connection, allow the
water to run freely until
it is perfectly clear.

2. Connect the other end
r of the water inlet hose to
the washing machine,
/ screwing it onto the
appliance's cold water
inlet, situated on the top
right-hand side on the
rear of the appliance
(see figure).

3. Make sure there are no kinks or bends in the
hose.

! The water pressure at the tap must be within the
values indicated in the Technical details table
(on the next page).

! If the water inlet hose is not long enough, contact
a specialist store or an authorised serviceman.

14



Connecting the drain hose

Connect the drain hose,

'4 without bending it, to a
draining duct or a wall

‘[ I drain situated between

( 65 and 100 cm from the

65 - 100 cm

floor;

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; in
case of absolute need, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electric connection

Before plugging the appliance into the mains socket,

make sure that:

¢ the socket is earthed and in compliance with the
applicable law;

e the socket is able to sustain the appliance's
maximum power load indicated in the Technical
details table (on the right);

¢ the supply voltage is included within the values i
ndicated on the Technical details table
(on the right);

¢ the socket is compatible with the washing
machine's plug. If this is not the case, replace the
socket or the plug.

! The washing machine should not be installed in an
outdoor environment, not even when the area is
sheltered, because it may be very dangerous to
leave it exposed to rain and thunderstorms.

! When the washing machine is installed, the mains
socket must be within easy reach.

(A ARISTON

! Do not use extensions or multiple sockets.

! The power supply cable must never be bent or
dangerously compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
an authorised serviceman.

Warning! The company denies all liability if and when
these norms are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, setting the 90°C
programme without a pre-wash cycle.

Technical details

Model AV 102
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
52.5 cm deep
Capacity from 1 to 5 kg
Electric voltage 220/230 Volts 50 Hz

connections maximum absorbed power 1850 W

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 46 litres

Water
connections

Spin speed up to 1000 rpm
Control
programmes programme 3; temperature 60°C;

according to
IEC456 directive

run with a load of 5 kg.

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 73/23/CEE of 19/02/73 (Low
\oltage) and subsequent amendments
- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and

subsequent amendments

uonejjeisu]
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Washing machine description

I
E Control panel FUNCTION
Buttons
Leds START/STOP
Button
ON-OFF/DOOR LOCK |
Led
o (@S]
o ([aan) o
o (@S]
o o
\ Q
Detergent dispenser E:;SGRAMME
START/RESET
Button
TEMPERATURE
Knob
Detergent dispenser: to add detergent and fabric START/STOP button: to turn the washing machine
softener (see page 20). on and off.
LEDS: to find out which wash cycle phase is under START/RESET button: to start the programmes or
way. cancel any incorrect settings.
FUNCTION buttons: to select the functions ON-OFF/DOOR LOCK Led: to find out whether the
available. The button corresponding to the function washing machine is on and if the appliance door can
selected will remain on. be opened (see page 17).
TEMPERATURE knob: to set the temperature or PROGRAMME knob: to select the wash programmes.
the cold wash cycle (see page 19). The knob stays still during the cycle.

16
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Leds

The LEDS provide important information.
This is what they can tell you:

Cycle phase under way:
During the wash cycle, the LEDs gradually illuminate
on to indicate the cycle phase under way:

uonejjeisu]

) ‘=  Prewash

0 ‘&=  Wash

O
@
]
(2]
3.
°
=h
)
3

o Rinse

@ o Spin cycle

Note: during draining, the LED corresponding to the g
Spin cycle phase will be turned on. E
3
Function buttons ?D
The FUNCTION BUTTONS also act like LEDS. L
When a function is selected, the corresponding -
button is illuminated.
If the function selected is incompatible with the F,’
programme set, the button will flash and the c_'i:
function will not be enabled. a
If you set a function that is incompatible with ‘.:-’n-
another function you selected previously, only the
last one selected will be enabled. I
L
o
(Y]
-]
s
2
=
(/]
(2]
o
e
3
o
1=
0
(2]
>
o
2
=
@
=0 ON-OFF/DOOR LOCK led:
If this LED is on, the appliance door is locked to prevent it from being opened accidentally; to avoid any
damages, wait for the LED to flash before you open the appliance door. @
2
! The rapid flashing of the ON-OFF/DOOR LOCK Led together with the flashing of at least one other LED 2
indicates there is an abnormality. Call for Technical Assistance.

17



Starting and Programmes

Briefly: starting a programme 5. Add the detergent and any fabric softener (see

' . ' _ ; page 20).
1. Switch the washing machine on by pressing button @ 6. Stagrt he programme by pressing the START/RESET
All the LEDS will light up for a few seconds and button

the ON-OFF/DOOR LOCK Led will begin to flash.
2. Load your laundry into the washing machine and
shut the appliance door. 7

To cancel it, keep the START/RESET button pressed
for at least 2 seconds.
. When the programme is finished, the ON-OFF/

3. Set the PROGRAMME knob to the programme required.
4. Set the wash temperature (see page 19).

Programme table

DOOR LOCK Led will flash to indicate that the
appliance door can be opened. Take out your
laundry and leave the appliance door ajar to allow
the drum to dry thoroughly. Turn the washing
machine off by pressing button @

. _ Detergent . Bleaching |Cycle
Type .of fabric and degree |Program Wash Fabric option/ |length Description of wash cycle
of soil mes temp. Pre- Wash softener bleach | (minutes)

wash as

Cotton
Extremely soiled whites 1 90°C . . . 137 Pre-wash, wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) intermediate and final spin cycles
Extremely soiled whites 2 90°C . R Delicate/ 120 Wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) Traditional intermediate and final spin cycles
Heavily soiled whites and 3 60°C . . Delicate/ 105 Wash cycle, rinse cycles,
fast colours Traditional intermediate and final spin cycles
Slightly soiled whites and ; :
delicate colours (shirts, 4 40°C . . TDe(Iﬁgate/l 72 Wash Cg.de’ rlnzefcy?Iesz |
jumpers, etc.) raditional intermediate and final spin cycles
Slightly soiled delicate 5 30°C o o Delicate/ 65 Wash cycle, rinse cycles,
colours Traditional intermediate and final spin cycles
Synthetics
Heavily soiled fast colours o : Wash cycle, rinse cycles, anti-
(baby linen, etc.) 6 60°C ¢ ¢ Delicate [ crease or delicate spin cycle
Fast colours (all types of o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
slightly soiled garments) 6 40°C ) ) Delicate 62 crease or delicate spin cycle
Heavily soiled fast colours o : Wash cycle, rinse cycles, anti-
(baby linen, etc.) 7 50°C ¢ ¢ Delicate 73 crease or delicate spin cycle
Delicate colours (all types o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
of slightly soiled garments) 8 40°C ) ) Delicate 58 crease or delicate spin cycle
Delicate colours (all types o Wash cycle, rinse cycles and
of slightly soiled garments) 9 80°C ) ) 80 delicate spin cycl
Delicate
Wool 10| 400 i 50 | srease and dalcats sp oyole
Very delicate fabrics o Wash cycle, rinse cycles, anti-
(curtains, silk, viscose, etc.) 1 30°C ¢ ¢ 45 crease or draining cycle
PARTIAL PROGRAMMES
Rinse . . Rinse cycles and spin cycle
Delicate rinse cycle = . . Rinse cycles, anti-crease or draining
Spin cycle @ Draining and heavy duty spin cycle
Delicate spin cycle @ Draining and delicate spin cycle
Draining b{j Draining
Notes

For the anti-crease function: see Easy iron, opposite page. The information contained in the table is purely indicative.

Special programme

Daily 30" (programme 9 for Synthetics) is designed to wash lightly soiled garments in a short amount of time: it only
lasts 30 minutes and allows you to save on both time and energy. By setting this programme (9 at 30°C), you can
wash different fabrics together (except for woollen and silk items), with a maximum load of 3 kg.

We recommend the use of liquid detergent.
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Personalisations

(A ARISTON

® Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Programme table on page 18).
The temperature can be lowered, or even set to a cold wash (.ﬂl).

Functions

To enable a function:
1. press the button corresponding to the desired function, according to the table below;
2. the function is enabled when the corresponding button is illuminated.

Note: The rapid flashing of the button indicates that the corresponding function cannot be selected for the
programme set.

: Enabled with
Function Effect Comments programmes:
. Bleaching cycle | pjgase remember to pour the bleach into extra compartment 4 2,3,4,5,

designed to 20 538
remove the e Rieianis ible with the EASY IRON functi Rinse cycl
Bleaching toughest stains. is function is incompatible with the unction. inse cycles.

®

This option
reduces the
amount of
creasing on
fabrics, making
them easier to

When this function is set, programmes 6, 7, 8, 10, 11 and
Delicate rinse will end with the laundry left to soak (Anti-crease)
and the Rinse cycle phase LED will flash.

- to conclude the cycle, press the START/RESET button;

- to run the draining cycle alone, set the knob to the relative
symbol td and pressthe START/RESET button.

All
programmes
except for
1,2,9,10
and Draining.

Easy iron iron. This function is incompatible with the BLEACHING function.
= Increases the ; : 1,2, 3,4,
efficionoy of the | Recommended when the appliance has a full load or with large 56 7 8 and
Extra Rinse |rinse. quantities of detergent. Rinse cycles.
All
Reduces the programmes
spin speed. except for 11
1000-500 and draining.

uonejjeisuj
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Detergents and laundry

Detergent dispenser

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent won't
necessarily make for a more efficient wash, and may
in fact cause build up on the interior of your
appliance and even pollute the environment.

Open up the detergent
dispenser and pour in
the detergent and fabric
softener, as follows.

compartment 1: Detergent for pre-wash
(powder)

Before pouring in the detergent, make sure that
extra compartment 4 has been removed.
compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in
immediately prior to the wash cycle start.
compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow from the grid.
extra compartment 4: Bleach

! Do not use hand wash detergent because it may
form too much foam.

Bleach cycle

! Traditional bleach should be used on sturdy
white fabrics, and delicate bleach for coloured
fabrics, synthetics and for wool.

Place extra
compartment 4,
provided, into
compartment 1.

When pouring in the
bleach, be careful not to
exceed the "max" level
indicated on the central
pivot (see figure).

To run the bleach cycle alone, pour the bleach into
extra compartment 4 and set the Rinse programme
(for Cotton fabrics) or delicate Rinse {&=J (for
Synthetic fabrics). To bleach during a wash cycle,
pour in the detergent and fabric softener, set the
desired programme and enable the Bleaching option
(see page 19).

The use of extra compartment 4 excludes the
possibility of using the pre-wash cycle. In addition,
the bleach cycle cannot be run with programmes 11
(Silk) and Daily 30" (see page 18).

Preparing your laundry

e Divide your laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all pockets and check for loose buttons.
e Do not exceed the weight limits stated below,
which refer to the weight when dry:
Sturdy fabrics: max 5 kg
Synthetic fabrics: max 2.5 kg
Delicate fabrics: max 2 kg
Wool: max 1 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1,200 g
1 towel 150-250 g

Special items

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Wash them separately without
exceeding half the appliance load. Use programme
11 which excludes the spin cycle automatically.
Quilted coats and windbreakers: if they are
padded with goose or duck down, they can be
machine-washed. Turn the garments inside out and
load a maximum of 2-3 kg, repeating the rinse cycle
once or twice and using the delicate spin cycle.
Trainers: remove any mud. They can be washed
together with jeans and other tough garments, but
not with whites.

Wool: for best results, use a specific detergent,
taking care not to exceed a load of 1 kg.
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Precautions and advice

! The washing machine was designed and built in
compliance with the applicable international safety
regulations. The following information is provided for
your safety and should consequently be read carefully.

General safety

e This appliance has been designed for non-
professional, household use and it's functions
must not be changed.

e This washing machine should only be used by
adults and in accordance with the instructions
provided in this manual.

¢ Never touch the washing machine when barefoot
or with wet or damp hands or feet.

¢ Do not pull on the power supply cable to unplug
the appliance from the electricity socket. Pull the
plug out yourself.

e Do not open the detergent dispenser while the
appliance is in operation.

e Do not touch the drain water as it could reach
very high temperatures.

¢ Never force the washing machine door: this could
damage the safety lock mechanism designed to
prevent any accidental openings.

¢ In the event of a malfunction, do not under any
circumstances touch internal parts in order to
attempt repairs.

e Always keep children well away from the
appliance while in operation.

e The appliance door tends to get quite hot during
the wash cycle.

e Should it have to be moved, proceed with the
help of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

e Before loading your laundry into the washing
machine, make sure the drum is empty.

Disposal
¢ Disposing of the packaging material:

observe local regulations, so the packaging can
be re-used.

(A ARISTON

e Disposing of an old washing machine:
before scrapping your appliance, cut the power
supply cable and remove the appliance door.

Saving energy and respecting the
environment

Environmentally-friendly technology

If you only see a little water through your appliance
door, this is because thanks to the latest Ariston
technology, your washing machine only needs less
than half the amount of water to get the best
results: an objective reached to respect the
environment.

Saving on detergent, water,

energy and time

e To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. A full load instead
of two half loads allows you to save up to 50% on
energy.

e The pre-wash cycle is only necessary on
extremely soiled garments. Avoiding it will save on
detergent, time, water and between 5 and 15%
energy.

¢ Treating stains with a stain remover or leaving
them to soak before washing will cut down the
need to wash them at high temperatures. A
programme at 60°C instead of 90°C or one at
40°C instead of 60°C will save up to 50% on
energy.

e Use the correct quantity of detergent depending
on the water hardness, how soiled the garments
are and the amount of laundry you have, to avoid
wastage and to protect the environment: despite
being biodegradable, detergents do contain
ingredients that alter the natural balance of the
environment. In addition, avoid using fabric
softener as much as possible.

e |f you use your washing machine from late in the
afternoon until the early hours of the morning, you
will help reduce the electricity board's peak load.

e |f your laundry has to be dried in a tumble dryer,
select a high spin speed. Having the least water
possible in your laundry will save you time and
energy in the drying process.
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Care and maintenance

Cutting off the water or electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit the wear of your appliance's water system
and also prevent leaks.

Unplug your appliance when cleaning it and
during all maintenance operations.

Cleaning your appliance

The exterior and rubber parts of your appliance can
be cleaned with a soft cloth soaked in lukewarm
soapy water. Do not use solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser

Remove the dispenser
by raising it and pulling it
out (see figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for your appliance door and
drum

e Always leave the appliance door ajar to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump that does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber that protects the
pump, situated in the lower part of the same.

! Make sure the wash cycle has ended and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front of the
washing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
rotating it anti-
clockwise (see figure): a
little water may trickle
out. This is perfectly
normal;

3. clean the interior thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
you see any cracks, replace it immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and

a cracked hose could easily split open.

! Never use hoses that have already been used.
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Troubleshooting

Your washing machine could fail to work. Before calling for Assistance (see page 24), make sure the problem
can't easily be solved by consulting the following list.

Problem

The washing machine won't
start.

The wash cycle won't start.

The washing machine fails to
load water.

The washing machine
continuously loads and unloads
water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates

too much during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The ON-OFF/DOOR LOCK Led
flashes rapidly at the same
time as at least one other LED:

There is too much foam.

(A ARISTON

Possible causes/Solution: 5
(]
e The appliance is not plugged into the socket, or not enough to ;:’
make contact. g.
e There has been a power failure. S
e The appliance door is not shut properly.
e The button has not been pressed. g
e The START/RESET button has not been pressed. -
e The water tap is not turned on. %-
¢ A delayed start has been set. g.
=
e The water inlet hose is not connected to the tap.
* The hose is bent.
e The water tap is not turned on. g
e There is a water shortage. Q
e The water pressure is insufficient. g
e The START/RESET button has not been pressed. ?D
()
e The drain hose is not fitted between 65 and 100 cm from the floor .
(see page 15).
e The free end of the hose is underwater (see page 15). g
e The wall drainage system doesn't have a breather pipe. §
If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, a
switch the appliance off and call for Assistance. If the dwelling is on one of ‘.?n..
the upper floors of a building, there may be drain trap problems causing the
washing machine to load and unload water continuously. In order to avoid —
such an inconvenience, special anti-drain trap valves are available in shops. -
o
e The programme does not foresee the draining: some programmes 8
require enabling the draining manually (see page 18). s
e The Easy iron option is enabled: to complete the programme, press S
the START/RESET button (see page 19). @

e The drain hose is bent (see page 15).
¢ The drain duct is clogged.

e The drum was not unblocked correctly during installation (see page 74).

e The washing machine is not level (see page 74).

¢ The washing machine is closed in between furniture cabinets and
the wall (see page 14).

e The water inlet hose is not screwed on correctly (see page 14).
e The detergent dispenser is obstructed (to clean it, see page 22).
e The drain hose is not secured properly (see page 15).

e Call for Assistance because this means there is an abnormality.

Bunjooysajqno.y

e The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the definition "for washing machines" or "hand and machine wash",
or the like).

* You used too much detergent.
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Service

Before calling for Assistance:
e Check whether you can solve the problem on your own (see page 23);

e Restart the programme to check whether the problem has been solved;
e |f this is not the case, contact an authorised Technical Service Centre on the telephone number
provided on the guarantee certificate.

Always request the assistance of authorised servicemen.

Notify the operator of:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N);

This information can be found on the data plate situated on the rear of the washing machine.
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 3 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con il
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Chiudere con il tappo in dotazione i tre fori dove
alloggiava la spina, situati nella parte posteriore in
basso a destra.

6. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabiancheria
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.
Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento piano
e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria uno spazio sufficiente per la ventila-
zione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
r alimentazione alla
lavabiancheria
(’ avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato.
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Collegamento del tubo di scarico

T

65 - 100 cm

Collegare il tubo di

scarico, senza piegarlo,

a una conduttura di

scarico 0 a uno scarico
a muro posti tra 65 e

< 100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

1E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

la presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

la presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

la tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

la presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aperto,
nemmeno se lo spazio e riparato, perché € molto
pericoloso lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della corrente
deve essere facilmente raggiungibile.

(A ARISTON

! Non usare prolunghe e multiple.
! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo
da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.
Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell’uso, effettuare un
ciclo di lavaggio con detersivo e senza biancheria

impostando il programma a 90°C senza prelavaggio.

Dati tecnici

Modello AV 102
larghezza cm 59,5
Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 52,5
Capacita da1abkg

tensione a 220/230 Volt 50 Hz
potenza massima assorbita 1850 W

Collegamenti
elettrici

pressione massima 1 MPa (10 bar)

Coll ti
o legamenti pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici
idriet capacita del cesto 46 litri
Velocita di

eloctta cl sino a 1000 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma IEC456

programma 3; temperatura 60°C;
effettuato con 5 kg di carico.

Questa apparecchiatura e conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni
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Descrizione della lavabiancheria

I
Pannell i controll Tasti
. annello di co oflo FUNZIONE
B Tasto
Spie ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO
Spia ACCENSIONE/
OBLO BLOCCATO
o (@}
o (@) (o]
o (@}
o [ann}
\ Q
Cassetto dei detersivi ﬁﬁ“g‘g'ﬁ AMMI
Tasto
START/RESET
Manopola
TEMPERATURA
Cassetto dei detersivi per caricare detersivi e Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per accen-
additivi (vedi pag. 32). dere e spegnere la lavabiancheria.
Spie per seguire lo stato di avanzamento del pro- Tasto START/RESET per avviare i programmi o
gramma di lavaggio. annullare quanto erroneamente impostato.
Tasti FUNZIONE per selezionare le funzioni disponi- Spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO per capire
bili. Il tasto relativo alla funzione selezionata rimarra se la lavabiancheria € accesa e se I'oblo & apribile
acceso. (vedi pag. 29).
Manopola TEMPERATURA per impostare la tempera- Manopola PROGRAMMI per impostare i programmi
tura o il lavaggio a freddo (vedi pag. 317). (vedi pag. 30).

Durante il programma la manopola resta ferma.
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Spie

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Fase in corso:

Durante il ciclo di lavaggio le spie si accenderanno
progressivamente per indicarne lo stato di avanza-
mento:

{J =  Prelavaggio

(NN

Benid Lavaggio

T

o  Risciacquo
@ o Centrifuga

Nota: durante la fase di scarico si illuminera
la spia relativa alla fase Centrifuga.

Tasti funzione

| TASTI FUNZIONE fungono anche da spie.
Selezionando una funzione il relativo tasto si illuminera.
Se la funzione selezionata non € compatibile con il
programma impostato il tasto lampeggera € la
funzione non verra attivata.

Nel caso venga impostata una funzione incompati-
bile con un’altra precedentemente selezionata
rimarra attiva solo I'ultima scelta.

=O Spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO:

(A ARISTON

La spia accesa indica che I’'obld €& bloccato per impedire aperture accidentali; per evitare danni & necessario

attendere che la spia lampeggi prima di aprire I'oblo.

! Il lampeggio veloce della spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO contemporaneo a quello di almeno un’altra

spia segnala un’anomalia. Chiamare I’Assistenza Tecnica.
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Avvio e Programmi

In breve: avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto @

Tutte le spie si accenderanno per qualche

secondo, poi si spengono e la spia ACCENSIONE/

OBLO BLOCCATO iniziera a lampeggiare.

2. Caricare la biancheria e chiudere I'0blo.
3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il

programma desiderato.

4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi pag. 317).

Tabella dei programmi

5. Versare detersivo e additivi (vedi pag. 32).

6. Avviare il programma premendo il tasto
START/RESET.
Per annullare il ciclo impostato premere il tasto
START/RESET per 2 secondi.

7. Al termine del programma la spia ACCENSIONE/
OBLO BLOCCATO lampeggera indicando che
I’'obld € apribile. Estrarre la biancheria e lasciare
I’obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto @

Natura dei tessuti . | Tempe- Detersivo | Ammorbi-| . OPZione |Durata | o iione del ciclo di
e dello sporco Programmi ratura dente Candegg!o/ de'l cu;lo lavaggio
prelav. | lavag. Candeggina | (minuti)

Cotone
Bianchi estremamente sporchi 1 90°C o N N 137 Prelavaggio, lavaggio, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) centrifughe intermedie € finale
Bianchi estremamente sporchi 5 90°C o o Delicata / 100 | Laveggio, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) Tradizionale centrifughe intermedie e finale
Bianchi e colorati resistenti 3 60°C o . Delicata / 105 |Lavaggio, risciacqui,
molto sporchi Tradizionale centrifughe intermedie e finale
Bianchi poco sporchi e colori 4 40°C o o Delicata / 7 Lavaggio, risciacqui,
delicati (camice, maglie, ecc.) Tradizionale centrifughe intermedie € finale

g . o Delicata / Lavaggio, risciacqui,
Colorati delicati poco sporchi 5 30°C ¢ ¢ Tradizionale 65 centrifughe intermedie e finale
Sintetici
Colori resistenti molto sporchi o . Lavaggio, risciacqui,
(oiancheria per neonati, ecc.) 6 60°C * * Delicata r antipiega o centrifuga delicata
Colori resistenti (biancheria di o . Lavaggio, risciacqui,
tutti i tipi leggermente sporca) 6 40°C ¢ ¢ Delicata 62 antipiega o centrifuga delicata
Colori resistenti molto sporchi o : Lavaggio, risciacqui,
(biancheria per neonati, ecc.) 7 50°C * * Delicata 73 antipiega o centrifuga delicata
Colori delicati (biancheria di o . Lavaggio, risciacqui,
tutti i tipi leggermente sporca) 8 40°C * * Delicata 58 antipiega o centrifuga delicata
Colori delicati (biancheria di 9 30°C N R 30 Lavaggio, risciacqui,
tutti i tipi leggermente sporca) e centrifuga delicata
Delicati

o Lavaggio, antipiega, risciacqui

Lana 10 40°C * ° 50 e centrifuga delicata
Tessuti molto delicati o Lavaggio, risciacqui,
(tende, seta, viscosa, ecc.) 1 30°C ¢ * 45 antipiega o scarico
PROGRAMMI PARZIALI
Risciacquo . . Risciacqui e centrifuga
Risciacquo delicato = . . Risciacqui, antipiega o scarico
Centrifuga @ Scarico e centrifuga energica
Centrifuga delicata © Scarico e centrifuga delicata
Scarico e Scarico
Note

Per la descrizione dell’antipiega: vedi Stira meno, pagina a fianco. | dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.

Programma speciale

Giornaliero 30' (programma 9 per Sintetici) & studiato per lavare capi leggermente sporchiin poco tempo: dura solo
30 minuti e fa cosi risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (9 a 30°C) & possibile lavare insieme tessuti
di diversa natura (esclusi lana e seta) con un carico massimo di 3 kg. Si consiglia I'uso di detersivo liquido.
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Personalizzazioni

(A ARISTON

® Impostare la temperatura
Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella dei programmi a pag. 30).
La temperatura si puo ridurre sino al lavaggio a freddo ({)).

Funzioni

Le varie funzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati. Per
attivare le funzioni:
1. premere il tasto relativo alla funzione desiderata, secondo la tabella sottostante;
2. l'accensione del tasto relativo segnala che la funzione & attiva.

Nota: Il lampeggio veloce del tasto indica che la funzione relativa non € selezionabile per il programma impostato.

Funzioni Effetto Note per l'uso s:g;?a?nor:ii:

N Ciclo di candeggio . - . I
A % adatto a eliminare ﬁ/g&rgggméjé)versare la candeggina nella vaschetta aggiuntiva 4 52;’ ?, g, 5,

ntimac- le macchie piu ' s . - g
chia resistenti. Non e compatibile con I'opzione STIRA MENO. Risciacquo.
Impostando qtlJesta funzione, i programmi 6,|7t,) 8,10, 11 e '
; : Risciacquo delicato si interromperanno con il bucato in ammollo :
@ I;RL?LégSSILemmeghe (Antipiega) e la spia della fase Risciacquo lampeggera: :crruat:llne
agevolando - per completare il ciclo premere il tasto START/RESET; 1.2.9 10
Iagstiratura - per effettuare solo lo scarico posizionare la manopola sul simbolo Scarico.
: relativo & e premere il tasto START/RESET. :
Stira meno Non e compatibile con I'opzione ANTIMACCHIA.

Aumenta I'efficacia | E' consigliata con lavabiancheria a pieno carico o con dosi elevate 15’ g’ ?’ g’
Extra del risciacquo. di detersivo. Risciacqui.
Risciacquo

Riduce la velocita Tutti tranne
1000 di centrifuga e
500 ga. Scarico.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della lavabiancheria e a inquina-
re I'ambiente.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire |l
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

Prima di versare il detersivo verificare che non sia
inserita la vaschetta aggiuntiva 4.

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.
vaschetta aggiuntiva 4: Candeggina

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.

Ciclo candeggio

! La candeggina tradizionale si usa per i tessuti
resistenti bianchi, quella delicata per i tessuti
colorati, i sintetici e per la lana.

Inserire la vaschetta
aggiuntiva 4, in dotazio-
ne, nella vaschetta 1.
Nel dosare la
candeggina non supe-
rare il livello “max”
indicato sul perno
centrale (vedi figura).

Per effettuare solo il candeggio versare la candeggina
nella vaschetta aggiuntiva 4 e impostare il programma
Risciacquo (per i tessuti di cotone) o Risciacquo
delicato T3 (per i tessuti sintetici).

Per candeggiare durante il lavaggio versare il detersi-
vo e gli additivi, impostare il programma desiderato

e attivare la funzione Antimacchia (vedi pag. 37).

L'utilizzo della vaschetta aggiuntiva 4 esclude il
prelavaggio. Inoltre non si pud effettuare il candeggio
con i programmi 11 (Seta) e Giornaliero 30’

(vedi pag. 30).

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta:
Tessuti resistenti: max 5 kg
Tessuti sintetici: max 2,5 kg
Tessuti delicati: max 2 kg
Lana: max 1 kg

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Tende: piegarle e sistemarle dentro una federa o un
sacchetto a rete. Lavarle da sole senza superare |l
mezzo carico. Utilizzare il programma 11 che esclu-
de in automatico la centrifuga.

Piumini e giacche a vento: se I'imbottitura &
d’oca o d’anatra si possono lavare nella
lavabiancheria. Rivoltare i capi e fare un carico
massimo di 2-3 kg, ripetendo il risciacquo una o due
volte e utilizzando la centrifuga delicata.

Scarpe da tennis: pulirle dal fango. Si possono
lavare con i jeans e i capi resistenti, ma non con i
capi bianchi.

Lana: per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1kg di carico.
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Precauzioni e consigli

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio & stato concepito per un uso
di tipo domestico, non professionale e le sue
funzioni non devono essere alterate.

e |a lavabiancheria deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

¢ Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

¢ Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

¢ Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la
macchina ¢ in funzione.

e Non toccare I’'acqua di scarico, che puo
raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso |'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

* |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.
e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli

perché la macchina € molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento
e Smaltimento del materiale di imballaggio:

attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi
potranno essere riutilizzati.

(A ARISTON

e Smaltimento della vecchia lavabiancheria:
prima di rottamarla, renderla inutilizzabile tagliando
il cavo di alimentazione elettrica e staccando
I"oblo.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Tecnologia a servizio dell’ambiente
Se nell’oblo si vede poca acqua € perché con la
nuova tecnologia Ariston basta meno della meta
dell’acqua per raggiungere il massimo pulito: uno
SCOpO raggiunto per rispettare I'ambiente.

Risparmiare detersivo, acqua,

energia e tempo

® Per non sprecare risorse bisogna utilizzare la
lavabiancheria con il massimo carico. Un carico
pieno al posto di due mezzi fa risparmiare fino al
50% di energia.

¢ |l prelavaggio & necessario solo per biancheria
molto sporca. Evitarlo fa risparmiare detersivo,
tempo, acqua e tra il 5 e il 15% di energia.

e Trattando le macchie con uno scioglimacchia o
lasciandole in ammollo prima del lavaggio, si
riduce la necessita di lavare ad alte temperature.
Un programma a 60°C invece di 90°C o uno a
40°C invece di 60°C, fa risparmiare fino al 50% di
energia.

e Dosare bene il detersivo in base alla durezza
dell’acqua, al grado di sporco e alla quantita di
biancheria evita sprechi e protegge I'ambiente:
pur biodegradabili, i detersivi contengono elementi
che alterano I'equilibrio della natura. Inoltre evitare
il piu possibile I'ammorbidente.

e Effettuando i lavaggi dal tardo pomeriggio fino alle
prime ore del mattino si collabora a ridurre |l
carico di assorbimento delle aziende elettriche.

e Se il bucato deve essere asciugato in un
asciugatore, selezionare un’alta velocita di
centrifuga. Poca acqua nel bucato fa
rispamiare tempo ed energia nel programma di
asciugatura.
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il pericolo
di perdite.

Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e Lasciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria & dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manutenzione.
Pud perd succedere che piccoli oggetti (monete,
bottoni) cadano nella precamera che protegge la
pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite
(vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Anomalie e rimedi

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi pag. 36), controllare che

(A ARISTON

non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:
La lavabiancheria

non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua.

La lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

La spia ACCENSIONE/OBLO
BLOCCATO lampeggia in modo
veloce contemporaneamente
ad almeno un’altra spia.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

La spina non ¢ inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
In casa non c’& corrente.

L’obld non e ben chiuso

Il tasto @ non & stato premuto.

Il tasto START/RESET non e stato premuto.
Il rubinetto dell’acqua non & aperto.

Il tubo di alimentazione dell’acqua non e collegato al rubinetto.
Il tubo e piegato.

Il rubinetto dell’acqua non é aperto.

In casa manca 'acqua.

Non c’e sufficiente pressione.

Il tasto START/RESET non e stato premuto.

Il tubo di scarico non ¢ installato fra 65 € 100 cm da terra (vedi pag. 27).

L'estremita del tubo di scarico € immersa nell’acqua (vedi pag. 27).
Lo scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I’Assistenza. Se
I’abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, & possibile che si
verifichino fenomeni di sifonaggio, per cui la lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili
in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

Il programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
avviarlo manualmente (vedi pag. 30).

E attiva la funzione Stira meno: per completare il programma
premere il tasto START/RESET (vedi pag. 31).

Il tubo di scarico e piegato (vedi pag. 27).

La conduttura di scarico € ostruita.

Il cestello, al momento dell’installazione, non & stato sbloccato
correttamente (vedi pag. 26).

La lavabiancheria non & in piano (vedi pag. 26).

La lavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi pag. 26).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non & ben avvitato (vedi pag. 26).
Il cassetto dei detersivi e intasato (per pulirlo vedi pag. 34).
Il tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi pag. 27).

Chiamare I’Assistenza perché sta segnalando un’anomalia.

Il detersivo non e specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

Il dosaggio € stato eccessivo.
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Assistenza

195043043.01

03/2004 - Xerox Business Services

Prima di contattare I’Assistenza:

e Verificare se I'anomalia puo essere risolta da soli (vedi pag. 35);

e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;
* In caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199%;

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria.

*
Assistenza Attiva 7 giorni su 7 /_b(/:.) 199.199.199

NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta chiamare il Numero Unico 199.199.199* per
essere messi subito in contatto con il Centro Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.
E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

Estensione di garanzia AIRBAG AIRBAG

Ad integrazione della garanzia legale, Ariston offre I’estensione di garanzia AIRBAG: una formula che con
una minima spesa iniziale, garantisce al cliente 5 anni di assistenza tecnica qualificata. In caso di guasto,
il cliente che abbia aderito al programma Airbag avra diritto gratuitamente a:

e |'intervento entro 48 ore dalla chiamata;

e || contributo per spese di trasferta del Tecnico;

* |a manodopera;

® |e parti di ricambio originali;

¢ il trasporto dell’elettrodomestico non riparabile in loco;

La garanzia prevede inoltre la sostituzione dell’elettrodomestico non riparabile con una franchigia a carico
del cliente (in relazione all’anzianita dell’elettrodomestico).

Per maggiori informazioni rivolgersi al numero unico 199.199.199*.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto(iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.
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